

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 64 (315) —♦— 16 ноября 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

12 ноября с. г. в помещении районного комитета партии состоялось собрание районного партийного актива, на котором присутствовало около 40 человек.

Собрание обсудило постановление ЦК ВКП(б) и второго пленума областного комитета партии о руководстве Новосибирского обкома и снятии с работы первого секретаря Алексеева.

По этому вопросу выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Бекбулатов. Он сообщил об ошибках, указанных в решении ЦК ВКП(б), допущенных Новосибирским обкомом партии и его первым секретарем в вопросе руководства хлебоуборкой и зернопоставками, а также остановился на тех недостатках, которые имели место со стороны районного комитета партии в руководстве хлебоуборкой и зернопоставками в районе.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу райкома партии. Указывали на то, что вместо

того, чтобы заставить работать по-настоящему РайЗО и РИК, райком партии занимался самими вопросами, что не могло не отразиться на ослаблении политическо-массовой работы.

Посылаемые уполномоченные в помощь уборочной, хлебозаготовительной кампании, вместо оказания практической помощи и развертывания политическо-массовой работы, организации социалистического соревнования среди колхозников, недрого подменяли председателей колхозов, тем самым вместо помощи мешали быстрой работе.

Собрание районного актива в своем решении одобряет постановление ЦК ВКП(б) и решение второго пленума обкома партии. Заверяет ЦК ВКП(б) и обком ВКП(б) о том, что по-большевистски исправит допущенные ошибки, мобилизует все массы на быстрейшее окончание зернопоставок государству.

ПО-ДЕЛОВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ ШКОЛ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ

Ликвидация малограмотности и неграмотности является важнейшим вопросом, однако этому участку работы у нас в районе не придают серьезного значения. Об этом беспорочно говорят сами себя факты.

По району к великому стыду на сегодняшний день насчитывается не много, но мало, подалеко не полным данным, только одних неграмотных более 1787 человек, не говоря уже о малограмотных. Все они горят желанием стать грамотными.

Казалось бы, такое положение должно вызвать серьезную тревогу и поднять всю общественность района на ноги, по-деловому взяться за работу по ликвидации неграмотных и малограмотных.

Но РайОНО до сих пор не занялось по-настоящему этим вопросом. Обсолютно не проявляет заботы райисполком. Вопрос о работе школ малограмотных не обсуждался на президиуме райисполкома, он перенесся с одного заседания на другое, заменился все более "важными" вопро-

сами, а дело остается из рук вон плохое.

Зав. РайОНО тов. Балбаев пытается свою бездеятельность оправдать тем, что школы малограмотных и неграмотных не работают, потому, что тетради, которые предназначены для школ взрослых израсходованы не по назначению, спрашивается где же был тов. Балбаев когда тетради распределялись? Что якобы работу организовать трудно, что колхозники заняты на уборке.

Такая постановка вопроса не большевистская, этим пытаются работники РайОНО оправдать свою бездеятельность в вопросе ликвидации неграмотности в районе.

Это все привело к тому, что по району проводится кое-какая работа только в Яя-Бориковском и в Н-Словинском сельсоветах.

Такое положение дальше продолжаться не может, за ликвидацию неграмотных и малограмотных в районе нужно взяться по-большевистски.

Товарищ Г. А. БОРКОВ — исполняющий обязанности первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б)

Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б), состоявшийся 3 ноября, избрал исполняющим обязанности первого секретаря обкома партии товарища Боркова Г. А.

Тов. Борков родился в 1905 году, в селе Панфилово, Рыбинского района, Ярославской области, в крестьянской семье.

Там же, в с. Панфилово, в 1915 году окончил сельскую начальную школу и там же 1919 году вступил в комсомол.

С 1919 по 1923 год работал в Панфиловском волисполкоме и с 1922 года — секретарем панфиловской волячейки комсомола.

С 1923 по 1927 год работал на руководящей комсомольской работе в Рыбинском уките комсомола, Ярославском губкоме ВЛКСМ и секретарем райкома ВЛКСМ на фабрике "Красный Перекоп" в г. Ярославле.

В 1923 г. был принят в кандидаты ВКП(б) и в ленинский набор в 1924 г. переведен в члены ВКП(б).

С 1927 по 1930 год работал на руководящей партийной работе в ярославской организации: в Ростовском и Даниловском уките ВКП(б) — зав. агитпропом и с 1929 по

1930 год — секретарем Любимского райкома ВКП(б).

В 1930 г. командирован в счет "Партиячи" на учебу в Сельскохозяйственную академию им. Тимирязева, которую и окончил в 1934 г. По окончании академии был зачислен в аспирантуру при кафедре агрономической химии. Аспирантуру не закончил, так как в ноябре 1935 года был отозван на работу в аппарат ЦК ВКП(б).

В аппарате ЦК ВКП(б) работал с ноября 1935 г. по ноябрь 1937 г., т. е. два года. Занимался вопросами сельскохозяйственного образования в отделе школ ЦК ВКП(б). В ноябре 1937 года был командирован в воронежскую парт-организацию в качестве второго секретаря обкома ВКП(б), где и работал до последнего времени.

В 1938 г. избран депутатом в Верховный Совет РСФСР от Бутурлиновского избирательного округа Воронежской области.

Партвызываний не имел.

Уклонов от генеральной линии партии и каких-либо политических колебаний никогда не было. Всю свою партийно-комсомольскую жизнь был и остается верным сыном партии Ленина — Сталина.



Колхоз "Прогресс", Черепановского района, Новосибирской области, за досрочное выполнение плана зернопоставок и произведенные расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам занесен на областную доску почета.

НА СНИМКЕ: Председатель колхоза "Прогресс", комсомолец т. Куренков Г. Ф.

Фото (Союзфото).

ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В ШКОЛЕ

В комсомольских организациях нашего района проходят отчетно-выборные собрания. Некоторые комсомольские собрания в районе показывают, что плохо шла подготовка к выборам, плохо помогал РК ВЛКСМ.

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации средней школы прошло на низком политическом уровне, большевистской критики и самокритики не было развернуто, из 72 комсомольцев выступило всего только 9 человек. Выступившие не вскрыли всех недостатков, не подвергли решительной критике работу комитета, а критиковать есть что.

Главная задача — отличная учеба, но эта задача не выполняется. Борьба за успеваемость нет. 5-й класс по русскому языку имеет успеваемость всего лишь на 37 процентов.

Соцсоревнование развернуто крайне недостаточно. Такие комсомольцы, как ученица 10 класса тов. Гладышева не занимает авангардной роли в учебе. Из 13 дисциплин имеет 11 плохих отметок. Школа не имеет ни одного отличника, в то время когда в этой школе обучается 10 процентов учащихся района.

Политико-массовая работа в школе поставлена слабо. Комитет не проводил лекций и бесед для комсомольцев и нессоюзной молодежи.

Райком комсомола этой организации помогает плохо, он свое "руководство" осуществляет при помощи директив.

Комната пионеров оборудована плохо. Средства для приобретения пионерской литературы и выписки газет дирекция школы не отпускает.

Отдел пионеров райкома ВЛКСМ указаний в работе совершило ни каких не дает. Не помог нам и в подборе пионервожатых, — говорит старший пионервожатый тов. Эглит.

Звезда.



Колхоз "12 лет Октября", Тайгинского района, Новосибирской области закончил хлебосдачу и натуроплату МТС по предъявленным счетам. В счет трудодней выдан колхозникам аванс по 3 кгр. 450 гр. хлеба на каждый трудодень и деньгами 68 коп. Сейчас идет засыпка семенного фонда в амбары.

НА СНИМКЕ: засыпка семенного фонда в амбары.

Фото АЛЕКСАНДРОВА И. Л. (Союзфото).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

(Передовая „Советской Сибири“ от 5 ноября 1938 года)

Борясь за выполнение лозунга товарища Сталина о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна в год, колхозы и совхозы Новосибирской области вырастили замечательный урожай. Задача областной партийной организации состояла в том, чтобы собрать этот обильный урожай в сжатые сроки и без потерь, по-большевистски выполнить государственный план хлебозаготовок и обеспечить еще более высокий урожай будущего года.

Центральный Комитет ВКП(б) оказал партийной организации Новосибирской области исключительную помощь. В области были направлены сотни тракторов, комбайнов, молотилок и т. п. Около тысячи мастеров социалистического сельского хозяйства — комбайнёры, машинисты молотилок, трактористы из южных районов страны были направлены в колхозы нашей области.

Несмотря на огромнейшую помощь Центрального Комитета, областные организации не сумели организовать уборку урожая и своевременно выполнить план хлебопоставок.

Более 15 тысяч гектаров хлеба и картофеля остались неубранными и пошли под снег. Большому количеству собранного зерна грозит гибель, так как не подготовлены зернохранилища. Постановление Центрального Комитета партии и правительства о строительстве навесов, крытых токов осталось невыполненным. Десятки тысяч тонн зерна лежат в бунтах, на земле. План хлебосдачи в области выполнен лишь на 61 процент. План взлета зяби — на 22 процента.

Бюро областного комитета партии и его первый секретарь Алексеев не выполнили неоднократных указаний ЦК ВКП(б) об уборке урожая, выполнении плана хлебозаготовок, сохранении зерна. Бюро обкома и его секретарь были заняты больше писанием пространных резолюций, нежели конкретным, оперативным руководством уборочными работами. Область оказалась в тяжелом прорыва.

Центральный Комитет командировал в Новосибирскую область секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева, который посетил ряд колхозов и дал четкие указания, как надо организовать хлебоубор-

ку и хлебосдачу. При его участии обком принял ряд важнейших решений, направленных на скорейшее завершение уборки и хлебозаготовок. Но решения эти не выполнены.

Вместо того, чтобы решительно пресечь антигосударственные тенденции, организовать массово-политическую работу, развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать массы на быструю уборку урожая и выполнение плана хлебозаготовок, бюро обкома и прежде всего его секретарь Алексеев стали на путь огульных репрессий. В результате сотни председателей колхозов, бригадиров, комбайнёров, трактористов необоснованно были сняты с работы, исключены из партии. Значительная часть из них была отдана под суд. Под видом саботажников реабилитировались честные работники в то время, как действительные враги колхозного строя оставались нетронутыми.

Нечего и говорить, что такого рода практика не имеет ничего общего с большевистскими методами руководства. Подобные действия по своим последствиям являются провокационными, препятствующими сплочению областной партийной организации и всех трудящихся на разрешение задач, поставленных партией и правительством.

Второй секретарь обкома т. Шарапов, непосредственно занимавшийся вопросами сельского хозяйства, также проводил эту политику. Большую часть своего времени он проводил над составлением резолюций и лишь изредка появлялся в районах. Партийные и хозяйственные кадры сельского хозяйства. Шарапов знал только по анкетным данным. Так в стиле руководства второго секретаря.

Вопросами промышленности "руководил" третий секретарь т. Лобов. За год работы в обкоме этот "руководитель" ни разу не побывал на шахтах Кузбасса. Время от времени он требовал сводки о работе промышленных предприятий, не интересовался кадрами промышленности и не знал их.

Председатель облисполко-

ма т. Егоров во всем подд

ал четкие указания, как

жал бюро обкома. Большую

часть времени он отсиживал

ся в кабинете. Аппарат облисполкома и райисполкомов не был мобилизован на уборку и хлебосдачу. Без всякого основания облисполком снимал директоров МТС и этим ограничивал свое участие в хлебоуборке и хлебозаготовках.

Последствия небольшевистского руководства бюро обкома тяжело сказались на всех участках работы. Вопросы хозяйства, партийно-политической работы оказались в запущенном состоянии.

Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и его первый секретарь Алексеев проявили полную бездеятельность в руководстве хлебоуборочными работами и хлебозаготовками. ЦК ВКП(б) снял с поста секретаря обкома ВКП(б) Алексеева, как главного виновника, не оправдавшего доверия Центрального Комитета партии и не справившегося с работой.

ЦК ВКП(б) объявил выговор председателю облисполкома т. Егорову, второму секретарю обкома партии т. Шарапову, третьему секретарю т. Лобову и предупредил членов бюро обкома.

Второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б), проходивший при участии заместителя председателя Комиссии партийного контроля т. Шкрятова, единодушно одобрил это постановление ЦК ВКП(б).

Перед каждым партийным, хозяйственным руководителем стоят сейчас ответственные задачи. Партия не допускает нерадивого отношения к партийной и хозяйственной работе. Партия ценит и выдвигает только тех людей, у которых слово не расходится с делом, которые повседневной работой доказывают свою способность руководить, бороться за дело Ленина — Сталина.

Партийные организации области, партийные и хозяйственные руководители должны мобилизовать сейчас все силы на то, чтобы в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки, выполнить план хлебопоставок, улучшить работу промышленных предприятий.

Большевики Новосибирской области были и будут надежнейшим оплотом Центрального Комитета. Они упорно, с большевистской энергией возмутятся за выполнение указаний Центрального Комитета и своего любимого вождя товарища Сталина, будут решительно пресекать антибольшевистскую практику, от которой бы она ни исходила.

Не может быть никаких сомнений в том, что под руководством сталинского ЦК и вождя народов товарища Сталина, большевики Новосибирской области в кратчайший срок исправят допущенные ошибки, мобилизуют массы на успешное выполнение хозяйственных и политических задач, поставленных большевистской партией.

ПРАЗДНОВАНИЕ 21-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

Парад несокрушимой военной мощи страны социализма

Празднично украшена Красная площадь.

На трибунах вдоль Кремлевской стены — знатные люди страны и зарубежные рабочие делегации.

Части Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота выстроились на площади, готовые к параду.

Ровно в 10 часов на левое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Берия, Булганин. На площади гремят рукоплескания. Взоры всех обращены к товарищу Сталину, чье имя — знамя побед советского народа, его силы, и мощи, его счастливой и радостной жизни, его великолепного будущего.

Из Спасских ворот Кремля выезжает народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Приняв парад командующего парадом маршала Советского Союза товарища Буденного, народный комиссар объезжает войска здоровается с ними и поздравляет их со славной годовщиной.

Закончив обезд войск, товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров, политработников, рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, ученых, инженеров, врачей, учителей и работников искусств, стахановцев и стахановок, комсомольцев, представителей зарубежных рабочих организаций и поздравляет с 21-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

На трибунах часто раздаются шумные рукоплескания и возгласы одобрения. Бурные аплодисменты долго не стихают, когда товарищ Ворошилов говорит о разгроме обнаглевших японских самураев в районе озера Хасан, о несокрушимой мощи Красной Армии, о героизме народа Испании и Китая, борющихся против фашистских интервентов за свою свободу и независимость.

И когда товарищ Ворошилов, заканчивая свою речь, провозглашает: "Да здравствует наш Сталин!" — многие тысячи голосов сливаются в восторженном "ура". Мощно звучит "Интернационал". Гремит орудийный салют.

Парад вооруженных сил советского народа открывают сводный полк командного и начальствующего состава центральных управлений Народного комиссариата обороны и слушатели военных академий Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ветер колышет ленточки на бескозырках моряков краснознаменной Балтики.

В стальных касках с винтовками и ручными пулеметами на перевес в торжественном марше идут стрелковые части. Каждая часть, проходя в близ мавзолея, восторженным, могучим "ура" приветствуют товарища Сталина и его соратников.

Ветераны гражданской войны-бывшие красногвардейцы и красные партизаны открыли волнующее шествие оружейных отрядов трудящихся столицы.

За конной артиллерией на площади появляется кавалерия. Эскадрон за эскадроном проносятся конники перед трибунами. Конный строй замыкают знаменитые тачанки, оснащенные новой боевой техникой.

На грузовиках проезжают части моторизованной пехоты, вооруженные легкими орудиями.

Исключительно разнообразна и богата огневая техника Красной Армии. Перед восхищенными зрителями движется нескончаемой вереницей артиллерия всех видов и калибров: противотанковыеушки, гаубицы, мортиры. Грозно подняты вверх жерла скорострельных зенитных орудий. Вот двигаются огромные дальнобойные пушки на механической тяге.

Парад Красной Армии завершают бронетанковые части.

Головные танки — "Маршал Ворошилов" и "Андрей Жданов" — с огромной скоростью проносятся через площадь. За головным отрядом появляются бесшумные бронемашины. Затем следуют танкетки, танки-амфибии. И, наконец, идет отряд могучих, тяжелых танков, возглавляемый машинами "Сталин" и "Киров". Сухопутные дредноуты, танки-крепости несут на себе мощное вооружение.

Спустя несколько минут после того, как на Красную площадь вступили первые демонстранты, начался парашютно-воздушных сил. Одна за другую появляются эскадрильи серебристых самолетов.

Самолеты стремительно пролетают над площадью. 360 самолетов участвуют в параде. Взрыв восторга охватывает всех, когда, подобно молнии, проносится пятерка краснокрылых истребителей. Большие буквы написанные на крыльях истребителей, образуют слово — "Ленин".

Праздничный парад, происходивший на земле и в воздухе, явился великолепной демонстрацией несокрушимой силы Красной Армии, надежной защитницы побед Великой Октябрьской социалистической революции, счастливой жизни советского народа, сплоченного вокруг партии большевиков, вокруг вародов товарища Сталина.

(ТАСС).



Изучение истории ВКП(б).

НА СНИМКЕ: председатель колхоза "Веселый труд", Тугучинского района, комсомолец т. Богданов Е. Я. читает колхозникам II-ю главу "Краткого курса истории ВКП(б)".

Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).

Комбриг М. ГРОМОВ Герой Советского Союза

Героический подвиг Советских летчиц

Замечательный перелет женского экипажа на самолете "Родина" по маршруту Москва—Дальний Восток — одно из самых значительных авиационных предприятий, проведенных за последние годы.

Большие перелеты советских пилотов, совершенные на протяжении последних двух—трех лет, перед всем миром ярко продемонстрировали рост советской авиации, ее силу, ее величайшие возможности.

В середине этого года Герой Советского Союза тт. Коккинаки и Бряндянский осуществили прекрасный перелет из Москвы в район Владивостока. За 24 часа 36 минут самолет "Москва" пролетел свыше 7.600 километров. Своим перелетом тт. Коккинаки и Бряндянский показали, что Дальний Восток близок и находится на расстоянии всего летных суток от сердца страны. В любой момент, когда это потребуется, советские самолеты могут быть мгновенно переброшены туда, где они будут нужны.

Советским летчикам сейчас принадлежит свыше 40 различных международных рекордов высоты, скорости и дальности. Эти достижения показывают, что успехи нашей авиации крепнут и множатся с каждым днем. Немало авиационных рекордов принадлежит и советским женщинам.

Сейчас товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова побили еще новый крупнейший международный женский рекорд дальности полета как по прямой, так и по ломаной

линии. Среди всех остальных рекордных полетов полеты на дальность являются наиболее трудными, требующими не только высокого личного умения и отваги пилотов, но и безуказиевой материальной части.

Своим полетом героические летчицы советской страны показали, что они обладают выдающимися летным мастерством, смелостью, твердой волей.

Летом текущего года я вместе с летчиком-испытателем М. Алексеевым был вызван в Кремль на заседание правительства, где обсуждался проект перелета тт. Гризодубовой, Осипенко и Расковой. Товарищ Сталин спросил меня, достаточно ли надежна машина, избранная летчицами для осуществления перелета. Я ответил, что самолет испытан, надежен, аличные качества экипажа дают уверенность в том, что они справятся с порученным им делом.

Сейчас мне приятно отметить, что эта уверенность, которая разделялась и другими летчиками, оправдалась. Гризодубова, Осипенко и Раскова прекрасно справились со всеми трудностями, преодолели все преграды, стоявшие на их пути, через 26 часов 29 минут непрерывного полета совершили отличную посадку в тайге на болоте. Самолет "Родина" пролетел 5.947 километров по прямой и 6.450 километров по маршруту. Таким образом, существовавшие ранее международные женские рекорды дальности полета по прямой и ломаной линиям намного

превыশены. Так и подобает советским летчикам!

Перелет "Родины" был очень трудным. Экипаж встретил на пути крайне тяжелые и сложные метеорологические условия. Пришлось пробиваться сквозь грозовые фронты, циклоны, преодолевать сплошную облачность, лететь вслепую, борясь с обледенением. Все эти преграды преодолены.

Сама трасса перелета была отнюдь не легкой. Путь шел над равниной, лесами, тайгой, горными хребтами. В пути экипаж встретил ночь, и ему пришлось несколько часов лететь в темноте, ориентируясь исключительно по приборам.

После посадки тт. Гризодубова, Осипенко и Раскова провели 10 дней в тайге. Особенно тяжелое положение было у штурмана самолета. Расковой пришлось в тайге проделать очень изнурительный путь, чтобы соединиться с подругами. В течение десяти суток она брала по тайге, почти без продуктов, с полутора плитками шоколада, без всякого походного снаряжения. Но твердость духа, воля, вера в то, что их не оставят без помощи, позволили трем женщинам преодолеть все тяжелые испытания.

Советские женщины показали, что они способны так же, как и мужчины, совершать любые дела на благо своей родины. Они великолепно продемонстрировали преданность советской женщине делу социалистического строительства, делу партии Ленина—Сталина.

ПОЛИНА ДЕНИСОВНА ОСИПЕНКО

Родилась Осипенко в 1907 году на юге, в селе Новоспасское, Бердянского района, в многодетной, бедной крестьянской семье. Училась она всего два года: из-за материальной нужды пришлось бросить школу и идти батрачить.

С 1927 года вместе с семьей Осипенко работала в колхозе. Отец—сторожем, младший брат—конюхом, сама—тичицей. Через некоторое время райком комсомола дал ей направление ехать в Киев на курсы птицеводства. Окончив учебу, Осипенко работает организатором птицеводческих ферм Бердянского района.

Летом 1929 года в жаркий июльский день близ колхоза, где работала Полина Денисовна, случайно сели два самолета. Среди летчиков была одна женщина. С этого дня мысль об авиации, желание стать летчицей не покидает ее.

Вскоре тов. Осипенко едет в Севастополь, в Качу, где на аэродроме военной летной школы работает ее односельчанин. Поступить в летную школу сразу не удалось. Она стала работать в столовой аэродрома. Проходит нескользко месяцев. Партийная организация помогает ей устроиться на учебу в военную летную школу. Проходит год. Полина Денисовна кончает школу со званием военного пилота и направляется в Н-скую летнюю часть. Три года строевой лагерной жизни, трудных ночных полетов, большой и напряженной тренировки сделали из бывшей батрачки первоклассного летчика. С лета 1935 года родилась мысль о высотных полетах. Овладев боевой подготовкой, Осипенко просит разрешить совершение полета "потолку". В это время она много читает литературы о высотных полетах, о международных рекордах, изучая

ет опыт летчиков-высотников. 20 декабря 1936 года на всеармейском совещании жен командного и начальствующего состава РККА в Кремле Полина Осипенко дает слово товарищу Сталину летать выше, дальше и быстрее всех девушек мира. С этого времени она еще с большим упорством работает над разрешением проблемы высоты и дальности полетов. 22 мая—одна без груза летчица поднимается на такую высоту, куда не поднималась ни одна женщина на гидроплане. Через двое суток, поднявшись в один день два раза с разным коммерческим грузом на большую высоту, сразу установила два международных рекорда.

2 июля 1938 года Полина Осипенко вместе с Верой Ломако и Марией Расковой совершила замечательный беспосадочный перелет Севастополь—Архангельск. Этот большой и трудный путь геройский экипаж прошел за 10 час. 33 мин., покрыв при этом расстояние в 2.416 километров.

За беспримерный, труднейший перелет правительство наградило Осипенко орденом Ленина, а нарком обороны присвоил ей звание капитана. Еще раньше она была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

И снова началась неутомимая тренировка, усиленная подготовка к новому, еще более сложному полету. Готовилась долго, упорно, кропотливо изучая все детали и особенности нового грандиозного задания.

Геройский экипаж "Родины", вторым пилотом которого является Полина Осипенко, с честью выполнил и это труднейшее задание партии и правительства, пролетев без посадки из Москвы на Дальний Восток за 26 часов 29 минут.

МАРИНА МИХАЙЛОВНА РАСКОВА

Марина Михайловна Раскова родилась в семье оперного певца в 1912 году. В детстве она мечтала стать музыканткой, но после смерти отца семья оказалась на иждивении матери, жить было трудно. Несмотря на это, одновременно с учебой в школе Марина посещала музыкальный техникум. 16-летней девушки Марина Раскова кончает школу-девяностилетку и поступает работать на красочный завод в качестве химика-аналитика.

В 1931 году Раскова работает чертежницей в Военно-Воздушной Академии РККА. Затем она учится на аэронавигационном отделении заочного института Гражданского воздушного флота и, окончив его, обучается летному делу без отрыва от производства в Центральном аэроклубе СССР.

Первый полет Расковой, как штурмана, был по маршруту Москва—Загорск—Дмитров—Москва. В 1933 году она участвует в экспедиции по аэрографическому изучению Черного моря, затем в скоростных гонках Москва—Севастополь—Москва.

В 1937 году штурман Марина Раскова прокладывает путь самолету Гризодубовой в дальнем беспосадочном полете Москва—Актюбинск; вместе с Полиной Осипенко они побивают рекорд дальности полета для гидропланов по маршруту Севастополь—Архангельск.

24 сентября 1938 года Марина Раскова в составе экипажа самолета "Родина" Валентины Гризодубовой и Полины Осипенко совершает геройский беспосадочный рейс на Дальний Восток, покрыв расстояние в 5.947 километров по прямой в течение 26 часов 29 минут.

Биографические справки

ВАЛЕНТИНА СТЕПАНОВНА ГРИЗОДУБОВА

Валентина Степановна Гризодубова родилась в рабочей семье. Ее отец Степан Гризодубов был слесарем, мать—швеей. Отец очень увлекался авиацией. На собственные скудные сбережения он сконструировал летную машину. В 1913 году в Харькове появились афиши с таким сообщением: "Русский авиатор поднимется на небо и обратно". Это были полеты Гризодубова. С тех пор он стал летчиком-конструктором.

Глядя на отца, Валентина Гризодубова с малых лет мечтала стать пилотом. Сперва она поступила в Харьковский технологический институт, затем—в школу летчиков. В 1929 году когда Валентино было 19 лет она впервые самостоятельно поднялась в воздух. Молодая девушка-пилот росла, совершенствовала свои летные качества. Она работала инструктором в Тульской школе Осоавиахима. В соревновании на лучший экипаж заняла там первое место и была послана в Москву. Здесь она обучает летчиков владеть чудесными стальными птицами, затем, работая в агитескадрилье им.

М. Горького, летает по всей нашей стране.

Гризодубова начинает завоевывать спортивные рекорды скорости, высоты и дальности полета. 7 октября 1937 года она превысила международный женский рекорд скорости для спортивных самолетов, пройдя на сухопутном моноплане 100 километров со средней скоростью 218,18 километров в час. Через 2 дня Гризодубова побила рекорды двух американских летчиц в скорости полета на двухместном гидросамолете на дистанцию в 100 километров и в скоростном полете на одноместном гидроплане.

Валентина добивается высотных полетов и, поднявшись на легком гидросамолете на 3.267 метров, побивает высотный рекорд американской летчицы. Вскоре Гризодубова вместе с штурманом Мариной Расковой совершила дальний беспосадочный перелет на легком спортивном самолете из Москвы в Актюбинск (Казахская ССР), пролетев 1.444 километра 722 метра.

Гризодубова выдвигается в первые ряды мировых спортсменок авиации и продолжает неутомимо работать над собой.

Слава о чудесной женщины-пилоте распространяется по всему Союзу.

В Киргизии, в Чуйской долине, колхозники и колхозницы выдвигают кандидатуру Гризодубовой в депутаты Верховного Совета СССР. Она летит для встречи со своими избирателями на стальной птице. 12 декабря 1937 г. ее выбирают депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Киргизской ССР по Чуйскому избирательному округу.

Правительство наградило тов. В. Гризодубову орденом Трудового Красного Знамени и орденом Красной Звезды.

Долго и тщательно готовится тов. Гризодубова со своими подругами—Полиной Осипенко и Мариной Расковой к полету на Дальний Восток на самолете "Родина".

УНИЧТОЖИТЬ ПОДЛЮ БАНДУ УБИЙЦ

(Из резолюции митинга колхозников колхозов „Веселая жизнь“ и „Нива“)

Мы, трудящиеся колхозники и колхозницы колхозов „Веселая жизнь“ и „Нива“, Н-Славянского сельсовета, на своем митинге заслушав о разоблачении подлого контрреволюционного гнезда право-троцкистского блока Азаренко, Марченко и Бондаренко выражаем наше презрение и проклятие к этим подлым гадам — наемникам фашизма.

Эти гнусные, презренные убийцы, потерявшие облик человека, на протяжении ряда лет проводили вредительскую деятельность в колхозе. Они всячески старались подорвать экономическую мощь колхозного строя, создав недовольство колхозников.

Эта шайка презренных врагов народа не останавливалась ни перед какими преступлениями. Они осуществляли

своё злодеяние — убили комбайнера-стахановца тов. Бородина, который беспощадно разоблачал врагов колхозного строя.

Мы, трудящиеся колхозники, этого не забудем и не простим врагам народа.

Мы на подлое убийство лучшего стахановца тов. Бородина, показавшего образцы честной работы на наших социалистических полях, ответим сплошенностю вокруг партии Ленина—Сталина, еще выше поднимем революционную бдительность и до конца разоблачим врагов народа.

Требуем от военного трибунала беспощадного уничтожения этих гадов. Нет пощады врагам нашей родины. Смерть наймитам кровавого фашизма!

ОЗВЕРЕВШИЕ ВРАГИ НАРОДА — НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

14 ноября 1938 года в пос. Ижморка закончился процесс над контрреволюционной террористической, вредительской группой, орудовавшей в колхозе „Новый строй“, Н-Славянского сельсовета.

Перед военным трибуналом прошла группа отъявленных бандитов — кровожадных псевдофашистских наймитов — бывший кузнец колхоза Марченко Т. И., в прошлом кулак, имел собственную кузницу.

Марченко в контрреволюционную группу завербован бывшим зав. РайЗО Клыковым, который разоблачен как враг народа. Марченко на протяжение 1936-37-38 годов являлся главным руководителем этой озверелой шайки троцкистско-бухаринского отребья, который в последствии завербовал в эту группу бывшего председателя колхоза Азаренко Н. П. и Бондаренко И. П. сына кулака Бондаренко Иван получал непосредственное задание от Марченко и проводил контрреволюционную вредительскую работу в колхозе.

Работая трактористом, он с целью вредительства расхищал тракторные части. Подсудимый Азаренко Н. П. прошлом имел кулацкое хозяйство. Был неоднократно сужден, за развал колхоза, саботаж хлебоуборки и зернопоставок государства. В 1926 году, он судился за участие в убийстве активного члена сельского совета Пулинкова Ивана.

Озлобленный против советской власти, он до последнего дня вел свою вражескую подрывную работу в колхозе. Пробравшись к руководству колхозом, Азаренко срывал уборку урожая и зернопоставки государству. Сознательно испортил 300 центнеров хлеба, 26 га гречихи осталось под снегом, 9 га картофеля и 2 га овса.

Запутывал учет трудодней в колхозе, разлагал трудовую дисциплину, чтобы создать недовольство среди

мерзкая группа потерявшая человеческий облик поймана с поличным и получила достойное возмездие от пролетарского правосудия.

Подсудимый Бондаренко с исключительным цинизмом рассказывает выполнение своих злодеяний, которые он непосредственно получал от Марченко и Азаренко, совершив убийство Бородина. Он излагает суду как шла подготовка к совершению убийства.

Допросом была сорвана маска со злых врагов колхозного строя и советской власти. Марченко, Азаренко и Бондаренко — это заклятые враги колхозного строя, пытались путем вредительства подорвать экономическую мощь колхоза и издевались над колхозниками. Пытались у колхозников отнять счастливую, зажиточную жизнь.

Военный трибунал сибирского округа приговорил:

Марченко Т. И., Азаренко Н. П. и Бондаренко И. П. к высшей мере социальной защиты — расстрелу.

Приговор суда был встречен общим одобрением трудящихся пос. Ижморка.

Кондратова Е. Г.

Как правильно организовать сушку сортового зерна

Колхозы нашего района в этом году добились больших успехов в борьбе за высокий урожай. Многие колхозы и полеводческие бригады урожая зерновых получили по 16 и более центнеров с гектара.

Высокий урожай не пришел самотеком, это результат оснащения новой техники сельского хозяйства, ростом культуры, применение агротехнических мероприятий на колхозных полях.

Богатые урожаи будущего года нужно готовить сейчас: полностью и высококачественным зерном засыпать семена, но для того, чтобы полностью сохранить сортовое зерно необходимо его довести до нормальной влажности. Это можно сделать путем просушки зерна на сушилке „Колхозница“ при правильном соблюдении теплового режима.

При сушке сортового зерна на типовой сушилке „Колхозница“ необходимо иметь следующие приспособления:

Сушилка должна быть обязательно обеспечена часами и термометром.

Зерно перед сушкой нужно тщательно отсортировать на клейтоне и триумфе.

При сушке учитывать процент влажности зерна и в зависимости от нее установить сколько раз пропустить через сушилку.

Зерно доводить до нормального процента влажности смешанного зерна 15-17 процентов.

За каждый прием сушилки процент понижения влажности не допускать выше 2,5 процента.

Количество пропусков через сушилку установить исходя из влажности.

Одной сушкой ограничиваться при влажности зерна до 19 процентов. Две сушки от 19 до 22. Три сушки производить от 22-х до 25 процентов. Например, при влажности 25 процентов после первой сушки влажность должна быть доведена до 22-х процентов, второй — до 19, и третьей — до 17 процентов.

Продолжительность и температуру при сушке допускать также в зависимости от влажности.

При первой сушке не перевышать 30 градусов и продолжительность 25 минут, при второй сушке не выше 35 градусов и продолжительность 20 минут.

Охлаждение производить, рассыпая зерно слоем не толще 20 см, и перелопачивать до полного охлаждения.

Такая постепенная подсушка зерна полностью сохраняет всхожесть семян, что является необходимым в деле сортовых семян, которые должны быть сданы на элеватор высокого качества.

При сушке очень важно кроме наблюдения за температурой поступающего воздуха, следить и за температурой зерна, для чего необходимо взерно, которое прогревается теплым воздухом, вставлять термометры.

Температура зерна при всех случаях сушки не должна перевышать 35 градусов.

Соблюдая выше указанные правила техники сушки сортового зерна, мы будем иметь семена с высокими посевными качествами.

Ст. агроном Троицкой МТС Ермолаев.

ПРИКРАТИЛИ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА НА ЭЛЕВАТОР

В колхозе „Красная Сибирь“, Святославского сельсовета, плохо дело обстоит с окончанием обмолота и зернопоставками государству.

Правление колхоза и его председатель Ломакин явно игнорирует указания обкома ВКП(б) об организации круглогодуточной молотьбы и бесперебойной вывозке хлеба на элеватор. План зернопоставок выполнен всего лишь на 74,4 процента. С 25 октября колхоз пристановил вывозку зерна на элеватор, несмотря на то, что имеется 250 центнеров зерна в полной готовности для сдачи.

82 га до сегодня не обмолочено, 10 га клевера и 3 га картофеля осталось под снегом. Намолоченное зерно лежит на открытых токах, без всякой охраны, перемешивается со снегом.

В колхозе имеется 53 рабочих лошади, а сбруи только на 26 лошадей. Все это объясняется не радивым отношением к колхозной работе председателя колхоза Ломакина, который не борется за экономическое укрепление колхоза.

Колхозник.

Т-РЕЧЕНСКАЯ МТС СРЫВАЕТ МОЛОТЬБУ

Колхоз „Память Кирова“, Колыонского сельсовета, находится в большом прорыве с молотьбой. В чем причина затяжки обмолота? Она заключается в том, что Т-Реченская МТС, обслуживающая этот колхоз, не проявляет заботы о быстрейшем окончании молотьбы, присланной полусложной молотилкой отремонтирована недоброкачественно. Она больше стоит, чем работает.

Несколько раз правление колхоза обращало на это внимание директора МТС Боровского, но последний мер к устранению этих безобразий никаких не принимает. Молотилка продолжает стоять из-за такого безответственного отношения к молотьбе. Колхоз „Память Кирова“ за неимением намолоченного зерна вынужден прекратить вывозку хлеба на элеватор.

Видит все эти ненормальности и председатель сельского совета тов. Усова, но помочь колхозу не оказывает. С.

„Выборы“ в Польский сейм

6-го ноября в Польше проходили „выборы“ в сейм (парламент).

Польское правительство в период перевыборной кампании развернуло жестокий террор против партии недовольных политикой правительства. По всей Польше в конце „выборов“ происходили массовые аресты. В Краковском и Калецком воеводствах полиция арестовала 200 членов оппозиционной крестьянской партии. Избирателей вызывали в избирательные участки, где полиция предупреждала о „неприятных“ для них последствиях, если они не явятся на „выборы“.

Несмотря на разнуданный террор и запугивание населения, письмовщикам удалось привлечь к голосованию только 11 миллионов 844.704 человек из 17 миллионов 585 тысяч 385 избирателей, т. е. всего 67 процентов.

В большинстве округов Верхней Седезии более 30 процентов голосов признаны „недействительными“. Во многих избирательных округах Варшавы число „недействительных“ голосов превышает 20 процентов от общего числа голосовавших „недействительные“ — это гордо с поданные против правительства.

Обсуждая итоги выборов, ряд польских газет замечает, что результаты выборов скорее всего свидетельствуют о „победе“ полиции, чем о победе партии письмовщиков (правительственной партии). (ТАСС).

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОЛЬСКИХ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Во время германо-польского похода на Чехословакию гитлеровские организации в Польше на время свернули свою подрывную деятельность. Теперь эта работа снова оживилась. Руководитель гитлеровской агентуры в Польше, бывший сенатор Визнер выдвинул ряд требований, которые сводятся к полной автономии (самостоятельности) немцев, проживающих в Польше. Польская газета „Дзенник народов“ подчеркивает, что эти требования полностью напоминают притязания генлейновцев перед вторжением Германии в Чехословакию и свидетельствуют о том, что Гитлер не собирается ограничиться захватом районов Чехословакии. Другая газета „Рабочник“ пишет, что Германия добивается господства в Центральной Европе и хочет использовать немецкое меньшинство этих стран для борьбы за это господство». (ТАСС).

И. О. редактора Г. РУСАЛЕВ

Объявление

УТЕРЯН профильт за № 319125 союза ж. д. транспорта на имя Левашко И. Л. Считать недействительным.

Тираж 1475 экз.